
 السلسلة الخامسة: اختبار الفرضیات

 

 التمرین الأول

تعتقد شركة البرید والمواصلات أن دخلها الشهري من المكالمات الدولیة قد تزاید بشكل واضح، 

ولتأكید هذا الاعتقاد اختیرت عینة عشوائیة تتكون من مئة سجل من سجلات زبائنها فوجد    أن متوسط 

لات الشركة تشیر وحدة نقدیة، فإذا كانت سج 22.10القسط الشهري المدفوع عن المكالمات الدولیة یساوي 

وحدة نقدیة بتباین  17.10إلى أن متوسط القسط الشهري الذي یدفعه الزبائن عن المكالمات الدولیة هو 

 . 0.01هل تؤید اعتقاد هذه الشركة عند مستوى المعنویة  450

 التمرین الثاني

اعة س 1570أنبوب مشع مدة حیاتها المتوسطة قدرت بـ  100إذا كانت لدیك عینة مكونة من 

H0: µساعة تحقق من الفرضیة  120بانحراف معیاري قدره  = H0: µبالنسبة للفرضیة       1600 ≠

𝛼𝛼عند مستوى المعنویة   1600 = 0.05.. 

 التمرین الثالث

 15000یعتقد دیوان الإسكان أن تكالیف بناء المساكن قد ارتفع في السنوات العشر الأخیرة بمقدار 

وحدة نقدیة وقد ارتفع في  4000المعیاري لتكالیف البناء قبل عشر سنوات كان وحدة نقدیة، وأن الانحراف 

مسكن  30وحدة نقدیة، ولتأكید هذا الاعتقاد اختیرت عینة عشوائیة من  8000السنوات العشر الأخیرة إلى 

وحدة نقدیة     ثم اختیرت عینة عشوائیة  22875فوجد أن متوسط تكالیف بناءها قبل عشر سنوات هو 

 وحدة نقدیة. 40345مسكن تم بنائها حدیثا فوجد أن متوسط تكالیف بنائها هو  25ن م

إذا اعتبرنا أن تكالیف البناء تتبع التوزیع الطبیعي فعلى ضوء هذه البیانات هل اعتقاد دیوان الإسكان 

 ؟0.05صحیح عند مستوى المعنویة 

 التمرین الرابع

٪ من أصوات الناخبین عندما 70یدعىِ أحد المرشحین في الانتخابات أنه سیحصل على نسبة 

ناخب، ووجد  100ولاختبار هذا الادعاء تم اختیار عینة عشوائیة من الناخبین حجمها  ،الانتخابات ىتجر 

 .٪  60 أن نسبة من یؤیدون المرشح في العینة هي



مقابل الفرض البدیل أن  ٪70أن النسبة في المجتمع هي اختبر مدى صحة ادعاء المرشح بالمطلوب: 

 .٪ 5معنویة المستوى عند وذلك  ٪ 70النسبة أقل من 

 التمرین الخامس

لاختبار ما إذا كانت نسبة المؤیدین لبرنامج اقتصادي معین في المدینة (أ)  یساوي نسبة المؤیدین 

حجم أن حیث           لهذا البرنامج في المدینة (ب) تم اختیار عینتین عشوائیتین مستقلتین من المدینتین 

یدین للبرنامج في عینة المدینة (أ) كانت نسبة المؤ ، ف100یساوي و العینة الأولى یساوي حجم العینة الثانیة 

70.01̂هي :  =P  50.0ونسبة المؤیدین للبرنامج في عینة المدینة ب هيˆ
2 =P. 

 ؟٪5عند مستوى المعنویة في المدینتین مختلفة  تأیید البرنامج الاقتصاديهل یمكن القول أن نسبة 

 التمرین السادس

ینتج معمل للأدویة نوعا من الدواء الفعال یحتوي على مادة فعالة یجب أن تكون محددة بشكل 

دقیق، وتدعي إدارة المعمل أن كمیة المادة الفعالة المضافة إلى كل حبة من حبوب هذا الدواء تتبع التوزیع 

حبة فوجدوا أن  27. ولدراسة مدى دقة المصنع قام المسؤولون بتحلیل عینة من 1.5الطبیعي بتباین 

 ملغ.  1.3الانحراف المعیاري لكمیة هذه المادة في الحبوب هي 

 ؟٪5هل هذه النتائج تؤید ادعاء الإدارة عند مستوى المعنویة  -

 التمرین السابع

 أخذت عینتان مستقلتان من مجتمعین طبیعیین فكانت النتائج كما یلي:

 العینة الثانیة العینة الأولى 

 9 8 الحجم

 13.2 17.4 الحسابي الوسط

 22 16 التباین

𝐻𝐻0: 𝜎𝜎12المطلوب: اختبر الفرضیة  = 𝜎𝜎22   مقابل الفرضیة𝐻𝐻1: 𝜎𝜎12 > 𝜎𝜎22  0.95عند مستوى المخاطرة. 


